

ность, а на выгодах и положительных эмоциях, которые будут получены в результате ее осуществления. Следует подчеркнуть значимость того окружения, с которым человек взаимодействует. Это должны быть люди-единомышленники, стремящиеся к единой цели. Полезно сформировать здоровые амбиции, которые будут помогать двигаться вперед к достижению поставленных задач.

Подводя итог, можно сделать вывод о том, что потребность в достижении успеха представляет собой сознательное устремление человека утвердить себя в деле, результате дела, деловых отношениях. Достижение успеха включает в себя не только социальные ориентиры и результативность, но и показатели уровня самостоятельности, творческого потенциала субъекта деятельности, следовательно, является интегративной характеристикой отдельного субъекта и общества в целом.

УДК 159.9

Козлова М. В.

ОСОБЕННОСТИ МУЖСКОГО И ЖЕНСКОГО МЫШЛЕНИЯ

*Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь*

Научный руководитель: ст. преподаватель О. В. Данильчик

Мужчина и женщина – это два различных типа мозга, а, соответственно, и два образа мышления. Мы отличаемся друг от друга: по-разному размышляем, чувствуем, расставляем приоритеты. Исследование мужского и женского мозга ведётся до сих пор, так как науке доподлинно неизвестно, что и каким образом оказывает влияние на формирование того или иного типа мышления. Хотя многие аспекты данной темы могут быть подробно изучены лишь при непосредственном общении с представителями мужского и женского пола.

Для практического изучения особенностей мужского и женского мышления был проведён психологический тест «Какого пола ваше мышление?», предполагавший проверку внимательности, восприятия (звукового, зрительного, эмоционального) и пространственного мышления. В опросе приняло участие 30 человек (18–40 лет): 15 женщин и 15 мужчин. Что касается респондентов мужского пола, результаты следующие: 6 человек (40 %) имеют типичный мужской склад мышления, для 5 человек (33 %) равно характерны мужские и женские черты, 4 человека (27 %) имеют склонность к женскому типу мышления. По результатам респондентов женского пола следующая статистика: 8 представительниц (53 %) имеют типичное женское мышление, 4 (27 %) – равно характерные мужские и женские черты, 3 (20 %) – склонности к мужскому варианту мышления. Так мозг человека представляет собой мозаику из черт, присущих мужчинам, женщинам и обоим полам в равной степени.

Мужчины с типичным мышлением обладают такими достоинствами, как хорошо развитое пространственное и абстрактное мышление, способность фокусироваться и расставлять приоритеты, умение мыслить логически без ассоциаций, лёгкость перехода от восприятия информации к действиям. Однако существенными недостатками являются однозадачность, невнимательность к деталям и низкий эмоциональный интеллект. Данные недостатки реже встречаются у мужчин с равными мужскими и женскими чертами, хотя и «достоинства мужского мышления» у них не так явно проявляются.

Для женского мышления характерными чертами являются умение справляться с большим количеством дел одновременно, быстрота, развитая речь, внимательность к деталям. Кроме того, женщины лучше разбираются в эмоциях и более открыто их выражают. Стоит обратить внимание на трёх респонденток со склонностью к мужскому образу мышления. Оказалось, что все они выбрали инженерно-технические профессии. К

отличительным чертам этих девушек можно отнести рассудительность, прямолинейность высказывания мнения и стремление решить проблему, а не обсудить её.

Обработка информации у мужчин и женщин происходит по-разному. Наука связывает это с анатомическими различиями мозга, генетическими факторами и гормонами. Могут предположить, что на формирование мышления влияет ещё тот факт, кто из родителей в большей степени принимал участие в воспитании ребёнка. К примеру, при проведении данного опроса оказалось, что троих из четырёх респондентов мужского пола со склонностью к женскому типу мышления, в силу развода родителей с детства воспитывали только матери.

Получается, что природа наделила мужчину и женщину собственными «сильными» сторонами, которые позволяют идеально дополнять друг друга, как половинки одного целого.

УДК 159.9

Кудрова А. А.

**УМЕНИЕ СЛУШАТЬ КАК ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ТРЕБОВАНИЕ К СПЕЦИАЛИСТУ ТАМОЖЕННОЙ
СЛУЖБЫ**

*Белорусский национальный технический университет,
г. Минск, Республика Беларусь*

Научный руководитель: ст. преподаватель О. В. Данильчик

Таможенное дело – это отношения, складывающиеся в системе внешнеэкономических связей и являющиеся одним из важнейших элементов в международных отношениях на мировом и национальном уровне. Контроль за соблюдением мер таможенно-тарифного регулирования, запретов и ограничений, связанных с перемещением товаров и транспортных средств через таможенную границу осуществляется работниками таможенной службы. Данная профессия предполагает умение слушать. Необходимым является наличие некоторых